

洗车从 50 元降至 20 元、饭店停止加收服务费、外卖配送费恢复正常……

春节过后 服务业价格纷纷回落

□本报记者 王宜迪

近几年，“春节式涨价”成了服务业惯例，不少商家都在节前搭上了涨价的“顺风车”。日前，记者走访中心城区了解到，随着春节假期结束，不少商家的价格都已恢复正常。

在建设路某洗车店内，记者看到两名员工正在冲洗汽车。据这两名员工介绍，从正月初八开始，洗车价格就逐渐回落，目前已经恢复至 20 元一辆，春节期间最高涨到了 50 元一辆，随着假期结束，他们也恢复了原价。

除了洗车行业，理发、家政、KTV、美容院等服务性行业也在春节期间出现了涨价现象。“春节前是理发行业的消费高峰期，员工每天的工作时间超过 12 个

小时，我们也要支付 2 倍甚至 2 倍以上的工资，所以只能涨价。”一理发店经理说。

春节期间，不少市民在通过外卖 App 下单时，发现外卖配送费比平时高了不少，就连等餐时间也延长许多。目前，外卖配送费已恢复正常。外卖员小黄说：“春节期间配送费涨得厉害，有的甚至翻了一倍，但从正月初六就开始慢慢回落了。这几天，餐饮店陆续开张，备餐速度提升，‘骑手’们大都开始跑单了，顾客等餐时间也缩短了。”

餐饮方面，部分饭店从正月初八开始停止加收服务费。一位市民说：“春节期间出去喝茶、吃饭，一般正月初一到正月初三加收

30%的服务费，正月初四到正月初七加收 20%的服务费。因为从业人员假期都在加班，大多数消费者都能接受。”

此外，保洁小时工服务费也已回落。“大部分家政人员选择元宵节后上岗，返工潮一般在正月十五前后，目前市场上的人手出现短暂供不应求现象。”一家家政公司负责人说，“相比春节期间，家政人员的收费价格有所下降。以育婴师为例，春节期间，一名育婴师月工资在七八千元左右，节后月工资在五六千元左右。”①5



各大院校陆续开学

南阳火车站迎来客流高峰



旅客排队检票

本报讯(通讯员 杜勇壮)2月24日，随着各大院校陆续开学，恰逢元宵节，探亲流、学生流成为出行主力军，南阳火车站也迎来学生返校客流高峰。

2月24日，南阳火车站客流，省内主要去往高校所在的

新乡、郑州、洛阳等地，省外主要去往北京、上海、广州等地。为服务学生返校，南阳火车站重点对候车室、卫生间、进出口通道等区域的供水、采暖设施设备进行巡视检查，确保室内空气温度适宜、全天候热水

供应；加强实名制检查、安检查危，以及候车区、检票区、站台的宣传引导工作，为学生进站、检票、候车等提供一站式服务。

当日，该站共发送旅客 18000 多人。①5

高新区行政审批服务中心春节加班办理不动产登记

便民惠企 2800 余户主为他们点赞

本报讯(通讯员 吴东刚)春节假期后的第一个工作日，南阳丰融置业有限公司代表来到高新区行政审批服务中心，将一面写有“务实严谨、敬业高效、工作热情、真心服务”的锦旗和一封感谢信送至不动产专区，对工作人员表示感谢。

春节前夕，南阳丰融置业有

限公司为其开发的某项目 2800 余户业主申请办理不动产登记。由于此次办理不动产登记件数多、工作量大，考虑到涉及群众切身利益，该中心工作人员在假期期间加班加点工作，为 2800 余户业主全部办理完毕不动产登记相关事项。该中心高效热情的服务，受到企业和业主们的认

可和赞扬。

该中心相关负责人表示，将持续做好一体化政务能力提升工作，优化“省心办”服务模式，提升服务质量，让便民利企高效落实到服务企业、群众的点点滴滴，落实到提升办事体验的方方面面，为高新区高质量发展注入动力、增添活力。①5

河南省优秀新闻栏目
行风热线
替百姓说话 为政府分忧
中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办
南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

滨河大道改造提升何时启动

市民咨询：今年，滨河大道有道路提升的规划吗？

市自然资源和规划局回复：目前，根据市委市政府要求，我局和市住建局正在开展滨河大道(信臣路-涧河大道)道路提升前期工作。在此基础上，继续开展信臣路至商南高速段的道路规划工作。

不动产登记收费标准是什么

网友咨询：办理不动产证需要多少钱？

市不动产登记服务中心回复：住宅类不动产登记收费标准为每件 80 元，非住宅类不动产登记收费标准为每件 550 元；向一个以上不动产权利人核发权属证书的，每增加一本加收证书工本费 10 元。

不动产解押去哪儿办理

网友咨询：房贷还完以后，应该到哪个机构进行解押？

市不动产登记服务中心回复：南阳市不动产登记服务中心推出“登记+金融”的创新举措，房贷还完可以直接在银行办理注销(解押)登记。

钓鱼台小区属于哪个学区

市民咨询：钓鱼台小区初中属于哪个学区。

市教育局回复：按照宛城区教体局义务教育学区划分范围，该区域初中学区是南阳市第十九中学。因该区域距离南阳市十九中较远，考虑到南泰路第一初级中学已经建成并投入使用，经宛城区教体局研究，南阳市实验学校与南泰路第一初级中学实施集团化办学，由南阳市实验学校管理南泰路第一初级中学，争取在短期内把南泰路第一初级中学办成一所新优质学校。钓鱼台小区的子女安置到南泰路第一初级中学就读。①5

(本报记者 郭征 南阳广播电视台记者 沙莎 瑞欣)